

南昌大学部省合建工作 简 报

2019 第 9 期（总第 13 期）

部省合建与综合改革工作办公室

2019 年 8 月 16 日

本 期 内 容

【工作动态】

- ★ 我校首次跻身世界大学学术排名 500 强
排名中国内地高校第 40-58
- ★ 我校附属人民医院、人民临床医学院同日签约揭牌
- ★ 我校 2019 年国家自然科学基金立项数创新高
- ★ 我校召开部省合建对接北大医学部工作专项推进会

【社会服务】

- ★ 我校积极对接赣州稀土材料产业

【近期亮点】

人才培养 师资队伍

【工作动态】

我校首次跻身世界大学学术排名 500 强 排名中国内地高校第 40-58

近日，2019 软科世界大学学术排名正式发布。排名展示了全球领先的 1000 所研究型大学，中国内地共有 132 所大学上榜，我校与深圳大学、南方科技大学、青岛大学、福州大学、郑州大学、江苏大学、暨南大学共 8 所大学首次跻身世界 500 强。

我校位列世界第 401-500，较 2018 年世界第 701-800 有较大进步。2019 年中国内地高校排名第 40-58，显示了南昌大学快速提升的学术水平和国际影响力。

软科世界大学学术排名（ShanghaiRanking's Academic Ranking of World Universities，简称 ARWU）是世界范围内首个综合性的全球大学排名，2003 年首次发布，今年发布的是第 17 版。ARWU 以其评价体系的客观和透明引领了国际大学排名的浪潮，是全球最具影响力和权威性的大学排名之一，在世界各地被广泛报导和大量引用，许多政府和大学从该排名出发，分析比较本国、本校的情况，采取各种举措来提升大学的国际竞争力。

我校附属人民医院、人民临床医学院同日签约揭牌

8 月 1 日，南昌大学附属人民医院签约揭牌仪式在江西省人民医院举行。江西省卫健委主任丁晓群，我校党委书记

喻晓社共同为南昌大学附属人民医院的牌匾揭牌，南昌大学人民临床医学院同时成立。仪式上，副校长江风益代表学校与江西省人民医院党委书记、院长李秋根签订了《共建“南昌大学附属人民医院”合作协议》。省卫健委副主任曾传美，我校和省人民医院相关部门负责人出席活动。

根据双方合作协议， 我校人民临床医学院将开设 1 个本科班培养医学本科人才，同时扩大硕士研究生的招生规模，江西省人民医院将优先接收我校优秀毕业生在医院住培、读研及留院工作。校院将共享师资、科研平台、设备设施、图书信息和网络资源，共同进行学科建设、师资培训和科技成果转化，用科学的制度和以生为本的理念做好学生的教育管理和服务工作。

李秋根在致辞中希望双方在携手合作中建立牢固的信任和深厚的友谊。江西省人民医院成为我校附属人民医院、人民临床医学院后，将在学术业务、学科建设、人才培养等方面不断深化交流与合作，发挥“1+1>2”的作用，提升科研教学水平、形成专科特色，为社会培养输送更多的医学人才，为江西卫生健康事业发展作出贡献。

喻晓社代表学校对南昌大学附属人民医院和人民临床医学院的成立表示热烈祝贺。希望学校和江西省人民医院以此次签约挂牌为契机，不断拓展合作的深度和广度，通过双方共同努力，将附属人民医院做深做实，将人民临床医学院做强做大，为提高江西高等医学教育水平，推进健康江西建设作出新的更大贡献。同时也希望江西省人民医院的全体干部职工传承“厚德精医、求实创新”的传统，潜心医学人才

培养，提升医学教育质量，实现医教研协同、快速发展。

丁晓群代表省卫健委对我校与江西省人民医院进一步开展交流合作表示祝贺，对我校长期以来给予全省卫生健康事业的大力支持致以衷心感谢。他表示，省卫健委将一如既往地支持江西省人民医院发展，并为院校之间更大范围、更高层次、更宽领域交流合作给予全力保障，希望南昌大学继续加大对江西省人民医院教学科研、学科建设等方面的指导和支持力度，促进医院医学教育、临床科研水平等全面提升，同时希望江西省人民医院坚持科教兴院、人才强院的发展战略，借助南昌大学雄厚的人才和科研力量，加快促进医院整体工作再上新台阶。

我校 2019 年国家自然科学基金立项数创新高

8 月 16 日，国家自然科学基金委员会公布了 2019 年集中受理期申报项目的评审结果，我校国家自然科学基金项目取得了显著成绩，立项总数、面上项目数、青年基金项目数均再创历史新高。

今年我校共获批国家基金项目 282 项。其中重点项目 1 项，面上项目 38 项，青年基金 45 项，地区基金 196 项，国际(地区)合作与交流项目 2 项，初审不合格率低于 1%，资助直接经费高达 10641.2 万元。较去年同期相比，立项数增长 10.2%，面上项目增长 31%，青年基金增长 40.6%。另外，我校还有一项国家自然科学基金重大项目、部分联合基金和一项国际交流与合作项目正在评审中，有望进一步增加项目总数。

我校召开部省合建对接北大医学部工作专项推进会

8月1日，校党委书记喻晓社在医学部组织召开部省合建对接北大医学部专项推进会。医学部及5个直属附属医院介绍了自6月份学校与北大医学部签约以来的工作进展情况，并就下一步工作计划做了汇报。

喻晓社对医学部及各附属医院对接北大医学部的进展情况给予了充分的肯定，同时指出了存在的问题。他强调：医学部、各附属医院和相关职能部门要提高政治站位，统一思想认识，牢牢把握与北大合作的历史机遇；要主动而为，协同发力，做好统筹协调，力争合作取得进一步的进展和突破；要明确目标任务，对标对表我校医学学科整体提升的关键因素和发展指标，突出重点，精准发力；要完善各项运行机制，加强工作调度，强化督办与落实，务求对口支持工作取得实效，实现医学学科水平和人才培养质量的整体提升。

【社会服务】

我校积极对接赣州稀土材料产业

近日，在我校科技处组织下，我校多个部门负责人和专家等一行前往龙南龙钇公司进行稀土材料产业调研与对接活动。

双方在研发平台构架与运行模式、定期交流机制、研发与产业对接、远期合作目标、近期重点项目落实等方面进行了有效沟通和探讨，并达成共识，为做强做大稀土应用产业，为我校稀土轻量化材料领域科研成果的产业化迈出坚实的步伐。

【近期亮点】

◆人才培养

▲8月7日至10日，在首钢京唐杯第十二届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛中，我校选送的“一种一体化湖水净化装置”作品入围决赛，获得了二等奖一项，同时获成果转化专项赛优秀奖和优秀组织奖。

◆师资队伍

▲8月2日，由中华护理学会主办、福建医科大学承办的2019中华护理学会全国护理本科院校教师临床技能大赛落下帷幕。经过激烈角逐，我校教师代表队刘萌、胡夏菊、熊柱凤三位老师荣获团体二等奖。熊柱凤老师荣获“单人心肺复苏”个人一等奖，刘萌老师荣获“密闭式静脉输液技术”个人二等奖，胡夏菊老师荣获“心电监护”个人二等奖，雷琼琼老师荣获优秀指导老师一等奖。

发送:

教育部有关领导;

省委、省人大、省政府、省政协有关领导;

省委、省政府有关厅局主要领导, 省委教育工委、省教育厅领导, 各设区市市委、市政府主要领导;

全体校领导, 校内二级单位主要领导。

南昌大学部省合建与综合改革工作简报编辑部

联系人: 李 炜

联系电话: 0791-83969588

传真: 0791-83969588

(请及时将领导批示反馈给联系人)